
sztőség és kiadóhívatal: Pi 

z ünnep és vasárnap utáni 

áll a bál! - kurjanthatják 

markotányosai, akik most 

kedvvel toborozzák a fegyve- 

távolkeleti háboru számára. 

onjunktura mint valaha, a fém- 

latok és fegyvergyárak hely- 

a világháboru idejénél is ked- 

ugyanilyen keresletnek örven- 

a nyersanyagtermelő cégek, 

már száz-százötven százalék 

t is fizetnek boldog részvénye- 

Sikerült a háborus előkészüle- 

ára az egész világot beszer- 

í aporán tevékenykednek min- 

z európai fegyvergyárak ágen- 

eletzky, Brunó, már féléve kint 

ban, ő hozta tető alá a Kinai 

ak a Skoda-gyárral kötött szer- 

A fegyverkezési Ipar másik 

ny alakja viszont abban buz- 

hogy keleteurópai fegyver- 

vásároljon össze Kina számára. 

ezési előkészületek és fegy- 

I versengés, ez az idők legvi- 

hivó szava. Innen származnak 

bonyodalmak, fegyverszállitás- 

at az a nagy ellentét is, amely 

den ktél Na és Csehszlovákla között je- 

z tt. Fegyverkezési üzem, ez ma 

üzleti cikk, ezt vásárolják az 

is, mint a cukrot, Skoda éppen 

tta el lengyelországi leányválla- 

engyelországnak. A dortrechti 

várat viszont Hollandia vette 

yancsak most alakult egy állami
 

álmán Dium Svájcban, amely hasonló 

met vásárol. A már ugyis olyan 

Mes fegyverkezésnek még félel- 

bb és vadabb gyorsulási ütemet 

; tengerentuli üzlet fényes lehe- 

nél A külföldi felszerelési ipar az 

világon éjjel-nappal dolgozik, 

tanul füstölögnek a kémények, 

1ak a gépek, de még ez a felfo- 

Mtevékenység sem elegendő arra, 

elégitse a szükséglők igényeit. 

oru céljait szolgáló üzemeknek 

megrendelésük van, hogy ujabb 

sokat csak több éves határidő- 

hak elfogadni. A háborus üzlet 

ól megy, nincs munkahiány és 

n annyi halálüzem, hogy ne kelle- 

belőlük akár még kétszer annyi, 

nennyi van. Ezekután nem cso- 

atunk, hogy gyártmányaik érté- 

emelkedik, még pedig sokkal ma- 

arányban, mint a posztó, kávé, 

i 

a többi közönséges, a puszta 

szükséges cikkek ára. Erre vo- 

Gólag is feleletet adtak már a há- 

felszerelési üzemek. Egyrészt a 

drágult, másrészt viszont a 

régi. Gyönyörü jellegzetes meg- 

ez, hogy „minőségileg jobb/. 

k, bombák, mérges gázok tehát 

majd még biztosabban szolgál- 

halált és osztogatják azt, hála 

afa L C. Bra- 

, 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

napokat 

........... 

áru minőségileg sokkal jobb, 

a technika fejlődésének, még szaporáb- 

ban mint eddig. Ezért pedig ugyebár 

megérdemlik a konjunkturát és a na- 

A BANSAG 
MAGYAPSÁGANAK LADJA 

gyobb hasznot a hadiipar üzemei, ahá- 

nyan vannak. Ez a valóság, ezek a té- 

nyek, a fegyverkezés deliriuma. Mind- 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően iel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

ezzel szemben 

hogy mit ér a békediplomaták és a be- 

kekonferenciák szava. 
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könnyen felmérhetjük, 

Sinaiaban tegnap kezdődött a kis- 

ántánt államok konferenciája, ame- 

lyet nagy érdeklődés előz meg. A la 

pok már előzetesen nagy cikkekben 

foglalkoztak a konferenciával és az- 

zal, hogy azon milyen kérdések kerül- 

nek majd tárgyalásra. Igy a T im- 

pul cimü lap többek között megirta, 

hogy a konferencián Magyarország- 

nak ujjávaló felfegyverkezése is szó- 

ba kerül. Erre alkalmat ad több ma- 

gyar politikusnak az a kijelentése. 

hogy 
Magyarország a fegyverke- 

zés ügyében nem kiván egy- 

oldaluan eljárni, hanem a 

Népszövetség keretén belül 

akarja az erre vonatkozó dön- 

Két napic tart 
Sinaiában mái vasárnap igen moz- 

galmas volt az élet, mert a három kis- 

ántánt állam ujságirói jöttek össze 

konferenciájukra, amelyet mindig a 

külügyminiszterek konferenciájával 

párhuzamosan tartanak meg. A sajtó- 

konferenciát Anastasiu Raul kül- 

ügyminiszteriumi sajtóigazgató nyi 

totta meg. akinek szavaira a jugo- 

szláv és a csehszlovák sajtódelegációk 

vezetői válaszoltak. 

A szónokok hangsulyozták a 

kisánfánt egységét, amelynek 

érdekében a sajtó is igyek- 

szik mentől hathafósabban 

közremüködni. 

Hétfőn délelőtt a sinaiai pályaud- 

var perronján megjelent A n tones 

cu külügyminisztern, Badulescu 

külügyi államtitkár, a bucurestii cseh- 

szlovák és jugoszláv követek, Po- 

pescu (Cezar sinaiai polgármester és 

számos előkelőség. Kilenc órakor fu- 

tott be a vonat, amelyen Sztojad 1- 

Krofta Kamil dr. csehszlovák kül- 

ügyminiszter érkeztek meg. A két ál- 

lamférfi TeluszTövisen 

Mhonnan együtt folytatták utjukat 

megkezdődőtt a siuaiai tanácskozás 

tést. 

azon a véleményen van, hogy 

A kisántánt azonban 

ezzel kapcsolatosan bizonyos 

biztositékok szükségesek, mert 

ügyelni kell a béke esetieges 

megzavarásának elkerülésére. 

A konferencia ezenkivül gazdasági 

kérdésekkel is foglalkozik majd. Igy 

bizonyára szóba kerül Hodzsa cseh- 

szlovák miniszterelnöknek a Duna- 

medence rendezésére vonatkozó terve 

is. Ez a rendezés gazdasági természetü. 

Akadt olyan ujság is, amely arról szá- 

mol be, hogy a konferencián szóba 

kerülaz olaszok abessziniai hóditásai- 

nak diplomáciai elismerése is. 
Ezt azonban illetékes helyen 

megcáfolták. 

novics jugoszláv miniszterelnök és 

találkozott 

a konicrencia 
Sinaiaig. Antonescu külügyminiszter 

a legszivélyesebben logadta két kar- 

társát. akiket a jeleavolt előkelőségek 

is üdvözöltek. A pályaudvarról a Pa- 

lace-hotelbe hajtattak, ahol a két ven- 
dég külügyminiszten szállása van. 

Féltizenegy órakor Sztojadinovics 

autón a Peles-kastélyba hajtatott, 

ahol nevét bejegyezte a látogatási 

könyvbe. Néhány perccel utóbb 

ugyanezt tette Krofta csehszlovák 

külügyminiszter is. 

Közben megérkezett a fővá- 

rosból Tatarescu miniszter- 

elnök, aki a Palace-hotalben 

a Peles-kastélyból visszatért 

két külföldi államférfiuval 

találkozott. 

Tatarescu kiséretében volt Irimes- 

ceu légügyi miniszter is. A megbeszé- 

lés után Tatarescu visszatért a fővá- 

rosba, ahonnan kedden ismét Sinaia- 

ba jön a kormány többi tagjával 

együtt. Sinaiaban van jelenleg Ce- 
sianu Dinu párisi és Bossy buda- 

pesti meghatalmazott 

Contescu Duna-bizottsági román 

értő. . 

Délben egy órakor tegnap a tanács 

miniszter, 

A kisántánt konferenciája 

négy ülésből fog állani, Ebből 

kettőt tegnap tartották meg, 

kettőre pedig ma kerül a sor. 

Az első ülést tegnap délelőtt tizenegy 
órakor tartották meg a Palace-szálló- 
ban. Krofta csehszlovák külügymi- 

niszter az elnökséget átadta Anto- 
nescu külügyminiszternek. A tanács- 

kozáson megállapitották a konferen- 

cia tárgysorozatát. Azután megbe- 

szélték az 1987 áprilisában Belgrád- 

ban tartott konferencia óta lezajlott 

eseményeket. Tüzetesen megvizsgál- 
ták a nemzetközi helyzetet. Ehhez a 
kérdéshez egymásután hozzászólt a 

három külügyminiszter és az egyes 

kérdésekkel kapcsolatosan kifejtette 

kormányának álláspontját. 

A ma délelőtti ülésen - ugy 

áliapitották meg tegnap - 

külön foglalkoznak majd a 
Népszövetségnek szeptember 

10-én Genfben megnyiló ülés- 
szakával. 

Ezen a népszövetségi ülésen kerül 

majd szóba Abesszinia kérdése, 0 

vábbá a spanyolországi kérdéssel 

kapcsolatos problémák összessége is. 

kozás félbeszakadt. Délután félhat- 

kor kezdődött a Palace hotelben a kis- 

ántánt konferencia második tanács- 

kozása. Este háromnegyed kilenckor 

Antonescu külügyminiszter vacs rát 

adott a Palacte hotelben két kartár
sa 

és a többi előkelő vendég tiszteletére. 

Ma délben Carol király Öfel
- 

sége külön kihallgatáson fo- 

gadja Sztojadinovicsot és 

Krottát, Félkettőkor a Foi- 
sor-kastélyban villásreggeli 

lesz, amelyen résztvesz a há- 

rom külügyminiszter. A m.: 

délutáni ülésen megfogalmaz- 

zák a sajtó számára kiadandó 

közleményt, este pedig a Pe-" 

delegátus, valamint több más szak 
les.ikastélyban fogadás lesz. 
- 



Maniu Juliu volt miniszterelnök 
szombaton este Cluj-Kolozsvárról 

Szovatára érkezett, ahol tizenkét volt 
megyei prefektus és a nemzeti pa- 
rasztpárt negyven ismert politikusa 
fogadta. Maniu kiséretében volt 
Bianu Cornel dr. Szombaton este 
bankett volt a tiszteletére, amelyen 
több felköszöntő hangzott el. 
Vasárnap délelőt Maniu fogadta 

Sadoveanu Mihait, a Dimineata 
főszerkesztőjét, majd utána Leu- 
cuta Traian, az amerikai románok 
egyesületének elnökét, Délben a So- 
vata-villában, ahol Maniu lakik, érte- 
kezlet kezdődött, amely félháromig 
tartott, Az értekezleten többek között 
résztvettek Pop Joan volt belügyi 
államtitkár, Rachitan Leucuta 
Aurel képviselők, Marsieu volt aradi 
polgármester, Pop Jonel és Dobrescu 
Bárha Maniu Juliu megkérte az ér 
tekezlet résztvevőit, hogy az 
zottakát bizalmasan kezeljék, egyet 

A Déli Hirlap évek óta ismételten 
foglalkozott a mesébe illő sokmilliós 
Scháffer-örökség ügyével. 

Timisoara- Temesvárott és a 
Bánság romániai részében is 
sok Schüifer-rokon van, aki 
várva várja a filadelfiai 

örökség döntését. 

Megirtuk nemrég, hogy ebben az 
ügyben egy nagybecskereki ügyvédi 

irnok, aki szintén a rokonsághoz tar- 
tozik, Amerikába utazott. 

Hét évvel ezelőtt Filadelfiában 
meghalt Garett Walter dusgazdag 
amerikai polgár özvegye, született 
Scháffer Henrietta. Az özvegy után 
állitólag halálakor háromszáz millió 

lei éntékü vagyon maradt, amelyet 
1930 óta a filadelfiai hagytéki biró- 
ság kezel. Ez a gazdátlan örökség az- 
óta állandóan foglalkoztatja nemcsak 
az amerikai, hanem az európai sajtót 
is, mert bár az özvegy németországi 
származásu volt, Európa különböző 
országaiból sokezer Sehaffer jelent- 
kezett azzal, hogy rokona az elhunyt 
özvegynek. Ezer és ezer földhözra- 
gadt szegényember szeme előtt csil- 
ant meg a remény, hogy s azdag lehet, 

megszerezheti a hatalmas vagyont. 

Valóságos járvány tört ki a 
szép számot kitevő Sechüffe- 

rek körében. 

Soháffer-örökség regénye most 
jezethez érkezett. Ludwig 
nagybecskereki ügyvédi irnok 

108t tért vissza Amerikából, ahol a 
cháffer-féle örökség ügyében járt 

V 

mást mégis sikerült megtudni 
nácskozásról. 

Maniu az értekezleten kije- 
lentette, hogy betartja a 

pártfegyelmet és magát Mi- 
halache pártelnökhöz alkal- 
mazza, Éppen ezért, amig 
nem beszél Mihalacheval, nem 
tartja meg a különböző erdé- 
lyi városokban tervezett nép- 

gyüléseit. 
A népgyüléseken beszámol majd kül- 
földi tárgyalásainak eredményeiről és 
nyilatkozni fog Tileának ellene emelt 
vádjairól. Mihalacheval közölte, hogy 
tárgyalni kiván vele. Mihalache vá- 

lasza az volt, hogy személyesen, vagy 
pedig követe utján fog tárgyalni Ma- 
niuval. 
Maniu fogadta a Déli Hirlap mun- 

katársát. Kijelentette, hogy külföldi 
utjának fáradalmait akarja egyelőne 
kipihenni. Politikai dolgokról nem 

a ta- 

meyvéti innok okmányokat muta- 

nyilatkozik egyelőre, amig nem be- 

őcökségte 
fott be Filadelfiában és 

igazolta, hogy vérrokona az 
elhunyt özvegynek. 

Okmányokkal igazolta, hogy dédapja 
Kasselben született, ahontan az el- 
hunyt amerikai özvegy is származik 
és testvére volt Scháffer Henrietta 
apjának. A Ludwigok dédapja 1837- 
ben. száz évvel ezelőtt mint katona- 
szökevény jött Bánságba és végleg 
itt telepedett le. Az örökhagyó öz- 
vegy édesapja 1830-ban vándorolt ki 
Amerikába, megszerezte az amerikai 
állampolgárságot és mint kereskedő 
megszedte magát. Két gyermeke volt, 
Henrietta és egy fiu, aki azonban 
meghalt. Henrietta azután férjhez 
ment az amerikai milliomoshoz. 
Mivel Ludwigék be tudják bizonyi- 

tani a rokonságot, 

biztosra veszik, hogy meg is 

kapják az örökséget, 

A filadelfiai biróság december 2-ikán 
dönt a hatalmas örökség sorsa felől. 
Erre a tárgyalásra az egész Ludwig- 
rokonság kiutazik Amerikába és a 

Hauik biveiuek értekeztete Sovatan sée ateeztete »ayatan 
aniu betartja a pártfegyelmet 

és Mihalache elnökhöz 
alkalmazkodik 

szélt Mihalacheval, Kijelentette, 
hogy külföldi politikusokkal érdekes 

tapasztalatait idehaza értékesiteni 
fogja. 
A magyar-román kulturközeledés 

ről kijelentette, hogy olvasta Beth 
lemn István gróf volt magyar minisz 
terelnöknek cikkeit. 

A kérdést komoly problémá- 
nak tartja, Szerinte meg kell 
fontolni. a felvetett eszmét. 

Maniunak és hiveinek szovátai ér- 
tekezletét három napra tervezték az 
azonban hétfőn délelőtt váratlanul 
megszakadt. Ugyanis távirat jelen- 
tette, hogy Cluj-Kolozsvárott meg- 
halt Socor Aurel nemzeti paraszi- 
párti politikus és azért Maniu és hi- 
vei délben elutaztak, hogy résztv egye 
nek a temetésen. A temelés után visz- 
szatérnek Szovatára és folytatják a 
megbeszéléseket. 

biróság ekkor fogja megállapitani, 

Benczel Béla. 

e 

zpnzüzier Schüllec 
tact igényt a sok miltiá dolláros amecikai 

hogy kit illetnek a milliók. 
Amikor az amerikai hatóságok nyo- 

mozni kezdtek az elhunyt özvegy ro- 

konai után, nem kellett sokat kutat- 
niok, a sok millió hirére felfigyelt a 
földgolyó majdnem valamennyi 
Scháfferje. Egymásután jelentkez- 
tek a rokonok a világ minden részé- 

ről és persze áradozva emlékeztek 
meg a jó öreg kasseli Scháfferről, aki 
kivándorolt az Uj világba. Sokan 

csak családi legendákra, hagyomá- 
nyokra hivatkoztak, sárga, egérrágba, 
rongyos iratokat mutattak fel és per- 

sze egyedüli örökösnek tartotta ma- 
gát valamennyi, hevesen cáfolta a 

többiek jogát. A filadelfiai biróság 
megállapitotta, hogy 

több mint hlarminchatezer 
Scháffer tart igényt az örök. 

ségre. 
Nyomban müködésbe lépett a rosta, 
a legtöbb jelentkező már az első ros- 
tálásnál kiesett, a Scháfferek száma 
napról-napra csökkent, az utóbbi hó- 
napokban már csak néhány komo- 
lyabb jelölt maradt. 

Kezdődik a 

tanítás. Az iskolal egyenrunhát 
................ 

Rabonó 4 Schncidcr r.t.-nál 
szerezzük be. 

Timisoava I., Plaja Brátianu, sarokhelyiség a-róm, kat. püspöki palotában 

megbeszélései voltak és neméli, hogy 

a 3 hetes p pau 
BUDAP 

Vizummentes b 
Magyarországra, 
kedvezmény a 
lain. Gyégyszáll 
teljes ellátás, ill 

szolgálás, adók, Iú 
felügyelet, 
további áreng 
Lejben fizet 

„Europa" 
znas lat össze 

Timisoara-lemes 
„Europa" Birdev IV., Str. I. C. Brati a 
„Europa" Banca Centrala I, str. Al 

Főbe lőtte magát 
a villanytelep 
egyik pénzbes; 

Covateanu Nicolae ha 
éves villanytelepi pénzbeszi 
gyobb hiányai voltak, amelye 
nem tudott pontosan élszámoin 

nap elment Remetea községbe 
ládjához, ahol nagy leverts 

rajta, Délután több ismerősét 
akiktől pénzt akart kölcsönözn 
utja sikertelen volt, Este vacso, 
feküdt le, reggel pedig korán 
azt mondotta feleségének, hog 
Timisoara-Temesvárra. Kimen 

varra, ahonnan nemsokára revo 
dülés hangzott be a dakásba. Cov 
halántékába lőtt és vértől bori 
letlenül feküdt a földön. A me 
szállitották a Timisoara-temesv 
mi kórház sebészeti osztályára 
állapitották, hogy a golyó 
halántékban és onnan már el is 
ták. Covateanu hiánya körülbel 
venhatezer lei. A villanytelet 
vizsgálatot tartanak, hogy 
nagyeégát pontosan negállaptii 

Vérbe fult 

egy népg) 
A jugoszláviai Valjevó vár 

sárnap népgyülést tartottak, 
Jankoviocs erdészeti és bán 
niszternek is fel sellett volna 
Amikor a miniszter a népgyülé 
lyére érkezett, a tömeg egy részi 
kezdett és olyan fenyegető m 
tanusitott, hogy a miniszter. 
zeli kávéházba kellett vonuln 
hatvan fiatalember erre köveki 
te a kávéház ablakait, majd 
és törni-zuzni kezdett, A csen 
sikerült a kávéházat kiüriteni, 
meg az utcán folytatta a t 
csendőrség végül is kénytelen 
verét használni és sortüzet adni 
ber sulyosan, husz pedig n 
megsebesült. A sebesültek közül 
kórházban meghalt. Számos egy 
tóztattak. 

te a kávéház ablakait, majd beh 
niszterek is fel kellett voln 
Amikro a miniszter a népgyi 

MUSSOLINI NÉMETORSZ 
ZASA. Római jelentés szerin 
szeptember 10-én Németorszá 
és Berchtesgadenben megláto; 0. 
ler vezérkancellárt. A k 
együtt utazik Berlinbe, m 
solini résztvesz a német had. 
korlatain, A nemzeti szocialist 
gyülésén Mussolini nem vesz 
jelentőségünek tartják Mussoli 
országi látogatását azért 
való tkerése összeesik 

Amen 
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Minden napra egy diplomáciai meglepetés 

leti eseményeknek uj, ha- 

enzációjuk van, mely a hely- 

ját a harcterekről a dip- 

zinterére tolta át. Vasárnap 

nankingi központi kormány 

o jelentést adott ki, amelynek 
éln 

és Szovjetoroszország 

mtámadási szerződést 

egymással. A szerző- 

rtelmében a két kor- 

arra kötelezi magát, 

a köztük felmerülő vi- 

igyeket békés uton inté- 

zik el. 

dést kötő államok arra köte- 

at, hogy azon esetben, ha 

gtámadnák, a másik fél a 
k semmiféle formában se- 
nem nyujt, hadianyagok és 

rek szállitásával sem. Az ed- 

ődésekben lefektetett összes 
égek változatlanul érvény- 
dnak. A szerződést öt évi 

kötötték meg és amennyi- 
k fél sem mondaná fel, an- 
nye két évről két évre önma- 

ghosszabbitást nyer. 
rződés megkötése bombaként 

: ban az orosz nagykövet jegy- 

0 yujtott át Hirota külügymi- 

ek, amelyben a szovjet az 

lattvalók által szenvedett ká- 
zintén kártéritést követel. 

anakkor Sanghaiban négy 

lőgép az amerikai Presi- 

t Hoover nevü gőzösre 

több bombát dobott le. 

parancsnoka segitséget kért 

Cumberland angol csata- 

onnal segitségére sietett. 

ngból jelentik, hogy Sin Hu- 
nakchull Hugessen angol 

et nyugodtan töltötte az éj- 
komplikációktól már mem kell 
és azért az orvosok állapotáról 

k ki további jelentéseket. 

aiban a hétfői map nyugodtan 

mindkét fél megelégelte a tá- 
at. Csupán a kinai repülők 
el két izben és bombákat igye- 
pán hadihajókra dobni. 

zakkinai harctéren a japánok 

könyvelhetnek el. 

u vonalra vonul vissza. 

án jelenfések arről szá- 

Titkos katonai szövetség 
létre Oroszország és Kina közöltt 

hatott nemcsak Japánban, hanem az 
európai nagyhatalmak diplomáciájá- 

nál is, mert senki sem tudott az erre 

vonatkozó tárgyalásokról. Tokióban 

azt állitják, hogy a megnemtámadási 

szerződésnek két titkos pontja is van. 

Az első pont szerint Szovjet- 
oroszország Kina fegyveres 

segitségére siet, amennyiben 
egy európai állam Japán mel- 

lett Kina megtámadására in- 
duina, a második pont sze- 

rint, amennyiben akár láza- 
dás, akár más ok miatt a ki- 
nai hadsereg egysége s harci 
ereje veszélyben forogna, an- 

nak vezetését Blücher, a tá- 
volkeleti orosz hadak mar. 

sallja venné át,. 

A Sunday Chronicle azt jelenti, 

hogy Szovjetoroszország Vladivosz- 
tokban hatalmas hadsereget gyüjtött 

egybe, amelynek 1000 repülőgép, 1100 

tank és 200.000 kitünően felszerelt 

katona áll rendelkezésére. A hadsere- 

get Blücher tábornagy vezérelné 

háboru esetében. 

A külügyminiszterium nankingi 

ciai képviselőket az oroszekinai szer- 

Amerikai hajót bombáztak 

kinai repülők és ezen alkalommal 

löbb ember életét vesztette 
fartomány összes fontosabb 
gócpontjait elfoglalnia, 

A kinai Central News ügynökség 
jelentése szerint a japán repülők öt- 

ven bombát dobtak le Tatung városá- 

ra, amely Shan-Szi tartomány egyik 

legfontosabb helye, vasuti állomás 
félig romokban hever. Liungtangnál, 

25 kilóméterre délre Tiencsintől nagy 

ütközet fejlődött ki japán csapatok és 

kinai sorkatonaság között. A japánok 

támadtak, de támadásaikat sulyos 

veszteségekkel visszaverték. 

A japánok ugylátszik általános tá- 

madásra készülnek, viszont a kinaiak 

mindenütt elsáncolják magukat. 
Éjfélkor jelentik: 

A kinai kormány hivatalos 

jelentésben beismeri a Presi- 

dent Hoover amerikai hajó 

bombázását és kijelenti, hogy 

az tévedésből történt. 

A President Hocver Washingtonból 

azt az utasitást kapta, hogy Sanghai- 

ban menekülteket vegyen fel a fedél- 

zetére. A hajón kétszázötvenhét utas 

és háromszázhusz főnyi legénység 

tartózkodott. A tokiói Domei iroda 

jelentése szerint az utasok közül igen 

sokan sebesültek meg. 

A személyzet köziüll többen 
életüket wvesztették, egy utas 

. 

pedig eltünk 

ződés megtörténtéről. Ugyanakkor 
hangsulyozza azonban, hogy a szerző- 

dés semmiféle titkos záradékot nem 

tartalmaz. 

A Paris Soir tokiói jelentése szerint 

a szovjet-kinai szerződés a keletázsiai 

problémát igen kiélesitette. 

Nem lehetetlen, hogy japán- 

orosz konfliktusra is sor kerül. 

Tokiói lapok legujabb jelentése sze- 
rint a szovjetorosz-kinai szerződés a 
következő három titkos pontot tartal- 

mazza: 

1. A két ország kölesönösen támo- 
gatja egymást katonai téren és 
együttmüködik minden Mongólia és 
Külső-Monglia elleni támadás vissza- 

verése érdekében. 

2. Szovjetoroszország katonai ta- 
nácsadókat, fegyvert, lőszert és petró- 

leumot szállit Kinának. 

3. A nankingi kormány kötelezi ma- 

gát, hogy a kinai kommunista pártot 

hivatalosan elismeri és lehetőséget 

nyujt számára a kormányzatban való 

részvételre. Kina ezenkivül arra is kö-z 

telezi magát, hogy semmiféle állam- 

mal nem köt kommunistaellenes 

egyezményt. 

Yarnell amerikai tengernagy uta- 

sitásg adott az amerikai hajóknak, 
hogy a sanghaii kikötőt lehetőleg ke- 

rüljék. A nankingi amerikai nagykö- 
vet felhivta az incidensre a kinai 

kormány figyelmét és szigoru vizsgá- 

latot követelt. 

Genfben tegnap délelőtt Kina nép- 

szövetségi képviselője megjelent a 
Népszövetség főtitkárságánál és ter- 
jedelmes jegyzéket adott át. A jegy- 
zék felhivja a tagállamok és az Ame- 
rikai Egyesült Államok figyelmét a 

keletázsiai helyzetre. 

Részletesen ismerteti a kon- 

fliktus előzményeit és hang- 

sulyozza, hogy Kina elejétől 

fogva mindent igyekezett el- 

követni a konfliktus békés el- 

intézése érdekében. 

Japán azonban megszegte a nemzet- 

közi szerződésekben vállalt kötelezett- 

ségeit és fegyveres összeütközéseket 

provokáit. 

Ujabb jelentés szerint a President 
Hoovert ötven kilóméternyire Sang- 

haitól bombázták, amikor az teljes 
sebességgel Kobe felé igyekezett. AL 

ltólag egy japán hadihajó közelében 
haladt és a bombák tulajdonképpen 

Késó öregkordig 
éepek és szépék , 
maradnakfogai, 
ha logpénje 

r. 

Valenciát támadták 
a spanyol nemzetiek 

A spanyolországi polgárháboru továbo 
folyik. A nemzetiek az aragoniai íronton 

ujabb előnyomulást tettek. Az utóbbi na- 
pok harcaiban, a köztársaságiak az ara- 

goniai fronton háromezerötszáz halottat 
és háromszáz foglyot vesztettek. A nem- 
zetiek hét tankot zsákmányoltak és har- 
mincöt ellenséges repülőgépet pusztitot- 

tak el. 

Liano tábornok a nemzetiek főladiszál- 
lásán kijenlentette, hogy az utóbbi na- 
pokban a köztársaságiaknak az összes 
frontokon intézett támadásait sikerrel 
utasitották vissza. Elfoglalták Cabuerni- 
ca községet és több magaslatot. 
Valencia fölött hét nemzeti repülőgér 

jelent meg és számos bombát dobott le a 
városra. Annak ellenére, hogy a légelhá- 
ritó ütegek folytonosan müködtek a re- 
pülőgépek igen sok épületet pusztitottak 
el. A bombázásnak három halottja és szá- 

mos sebesültje van. 

A legujabb 
milliárdos 

.... 

örökség 
Königsberger dr. budapesti ügy- 

véd egy óriási örökség kifizetése ügyé- 

ben pert inditott a francia állam ellen. 

Még 1630-ban történt, hogy Tibaldi 

Athanász gazdag romániai származásu 

kereskedő Korfu szigetén meghalt és 

ftöbb milliós vagyonát Franciaországban 

élő Thierry Jean nevü rokonára hagyta. 

Thierry Jean átvette az örökséget, azt 

ügyesen növelte is, nemsokára azonban 

gyermekek hátrahagyása nélkül elhalt. 

A vagyon kezelését a francia állam vet- 

te át és megindult a keresés az örökösök 

után, Ez a keresés sokáig meddő maradt. 

Közben pedig Napoleon császár lefoglal- 

ta a vagyont az állam javára. Az ujabb 

időben kiderült, hogy a Thierry-család 

kivándorolt Franciaországból és a család 

feje, Thierrny Miklós francia emigráns 

1986-ban halt meg a bánsági Tomnatic- 

Nagyőszön. A leszármazottai jelenleg 

Magyarországon élnek és ezek nevében 

inditotta meg a budapesti ügyvéd a pert. 

A francia állam husz millió frankot ki- 

nált már az örökösöknek. A vagyon 

ugyanis szerintük a kamatokkal együtt 

harmincegy milliárd francia frankra 

szaporodott fel. Ez olyan nagy összes 

amit jelenleg Franciaország mem is tud- 

na kifizetni. 

ennek szóltak, 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Remániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne. 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: . 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefteon: 
2-52, este 10 óra után 14.14 vagy -42 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

--.... 

A maharadzsa kártyázik 

Karlsbadban nyaral Rafael Scher- 
mann, a grafológia mágusa és a 

nepali maharadsza. Egy éjjel Scher. 
mannt egy pincér keltette fel és 
átnyujtott neki egy cédulát, A cé- 
dulán a következő szöveg: Itt ját- 
szom a szállodában, veszitek. Már 
egy millió koronát vesztettem. Ját- 

szam-e tovább?" A levelet a nepali 
maharadzsaküldte, Schermann azon 
nal válaszolt: „Királyi fenség, ön a 
szerencse gyermeke. Tökéletesen 
mindegy, hogy veszit-e a kártyán, 
vagy nyer. De hogyha önnek ez az 
elvesztett millió a legkisebb bosszu- 
ságot is okozza, akkor ne játszék t0- 
vább Schermann." A maharadzsa 

azonnal abbahagyta a játékot, 

- Marinescu belügyi államtitkár 
szabadságon. Fővárosi jelentés sze- 
rint Marimescu belügyi államtit 
kár megkezdte harminc napos nyári 
szabadságát. Távollétében Paraia- 
nu Barbu tábornok, a csendőrség ve- 
zérfelügyelője intézi az ügyeket, 
- A svéd külügyminiszter utja. Sand- 

ler évéd külügyminiszter lengyelországi 
utjáról visszaérkezett Stockholmba Ut- 

közben rövid ideig Berlinben tartózko- 
dott, ahol tanácskozott Svédország ottani 

követével, 

- Száz éves Lugoj-Lugos város gimná- 
ziuma. Az idén, október 1d-én lesz száz 
esztendejee hogy a Lugoj-lugosi várme- 
gyei gimnáziumban megtartották az első 
előadást Lugoj-Lmugos középiskolai okta. 
tása tehát a most kezdődő tanévvel cen- 
tenáriumáti ünnepli. Az eleő Lugoj-lugos! 
középiskola 1837 október 11-én kezdte meg 
müködését és a száz év alatt sok kitünő 

munkást, sok szép sikert aratott polgárt 
nevelt a társadalomnak, Ez a középiskola 
dicséretesen vette ki részét Lugoj-Lugos 
város fejlődésében és az ottani társada 
lom kulturális nivójának emelésében 

- Eljegyzés. Schuch Terike és 
Hollerbach Heinrich, a Bánáti 
Keztyügyár technikai vezetője, je- 
gyesek. (Minden külön értesités he- 
lyett.) 
- Diplomata halálos autóutja, Auszt- 
ia kairói konzula, aki Olaszországban 

járt, a családjával együtt Benghaziba ér- 
kezett, ahonnan saját autóján akarta ut- 
ját Lybián keresztül folytatni Kairóig. 
Utközben az autó egyik pneumatikja hir- 
telen kiszakadt, a gépkocsi felborult és 

ait maga alá temette. A konzul leá- 
azonnal meghalt, a konzul pedig a 

házba való szállitás közben lehelte ki 
lelkét, Felesége életveszélyesen megsebe- 

- Gritta Ovidiu rendőrprefektus 
visszatér nyári szabadságáról. Grit- 
ta Ovidiu rendőrprefektus, aki nyá- 
ri szabadságon volt, visszatér váro- 
sunkba és ismét átveszi a rendőrség 
vezetését. Gritta Ovidiui egészsége 
nlyreállitása érdekében Karlsbadban 
is időzött. Legutóbb Erdélyben tar- 
tózkodott és ma, vagy holnap érkezik 
vissza. 

- Pauker Annát a rabkórházba szálli- 
tották. A kommunista propaganda miatt 
tiz évi fegyházra elitélt Pauker Anna 
a doftanai fegyházban megbetegedett és 
az orvosi bizottság javaslatára a vaca. 
restii rabkórházba szállitották Pauke 
Annát tiz fogházőr kiséretében szállitot- 
ták Vacarestibe, ahol szigoru őrizet alatt tartják, 

szász Pát de, bánsági eszéde: 

A gazdatársadalom munkájába 
nem szabad beengedni a politikát 
Tormac-Végvár községben lelkes 

ünnepi keretek és sokezer résztvevő 
jelenlétében folyt le a gazdanap. Az 
Erdélyi Gazdasági Egyesület részé- 
ről Szász Pál dr. elnök érkezett a 
községbe, Timisoara-Temesvárról is 
nagy számban jelentek meg előkelő 
vendégek a gazdanapon. A vendégek 
ünnepélyes fogadása után istentiszte- 
let volt, majd a magyar gazdakör disz- 
közgyülése következett. Ungor Ist- 
ván elnök megnyitó szavaj után Szász 
Pál dr., az Erdélyi Gazdasági Egyesü- 
let elnöke, mondott nagy beszédet. 
amelyben vázolta a kisbirtokok fon- 
tosságát és a kisbirtokosok társadal- 
mának jelentőségét, Carol király 
Öfelsége nagy megértéssel viseltetik 
a gazdatársadalom iránt és ennek már 
ismételten kifejezést is adott. Gazda- 
osztály nélkül nem lehet megélni és a 
történelem a kisgazdákai jelölte ki 
alra, hogy vállalják az egykori nagy- 
birtokosok jogait és kötelességeit. Vé- 
gül hangsulyozta, hogy a gazdasági 
egyesületbe nem engedi be a politikát 
és a magyar gazdatársadalom szivesen 
müködik együtt más mnemzetiségü 
gazdákkal, 
Pascu Jon mérnök magyar nyel- 

ven tolmácsolta a mezőgazdasági ka- e. e... .a 

mara üdvözletét és ötezer leit adott át 
a kiállitott állatok jutalmazására. A 
közgyülés után megtekintették az ál- 
latkiállitást, amelyen magyar, román 
és német gazdák állitották ki állatai- 
kat. A biráló bizottság munkájának 
befejezése és a dijak kiosztása után 
közebéd következett. Az első felkö- 
szöntőt az uralkodóra Szász Pár dr. 
mondotta. Délután lóverseny volt, 
amelyen a Tormac-végvári verseny- 
zők közül elsőnek Tóth Károly. máso- 
diknak Bujdosó Pál érkezeti be. A 
Timisoaraztemesvári lovasegylet ver- 
senyzőt közül első lett Billitz Géza, 
második Zickeli Mihály, harmadik 
Franyó Claudius. 
Délután hat órakor Lukács Jenő 

a Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 
sület elnöke gazdasági szakelőadást 
tartott nagy hallgatóság előtt, este 
nyolc órakor a mükedvelők pedig elő- 
adták a Tul a Nagykrivánon cimü 
operettet. A sikerült előadásban fé- 
nyesen állották meg a helyüket Ká- 
dár Károly, Zöld Mihály, Tóth Dénes, 
Kádár István, Ebenspanger Ferenc, 
Rieder Muc, Staaht Vencelné, Knöbl 
Antalné, Tóth Rebeka és Sz. Tóth 
István. Az előadást reggelig tartó 
ánc követte. 

- Két öngyilkosság. Seculici Pavel 
harminckét éves munkás Giarmata köz 
ségben felakasztotta magát és meghalt. 
Tettének oka gyógyithatatlan betegség 
volt. Akasztással vetett véget életének 
Salos Alexandru nyolevan éves Sintar 
községbeli gazdálkodó is. Az ügyészség 
mindkét esetben megadta a temetési en- 
gedélyt. 
- zZarándoklat Radnáraa A vasut 

külön autóbuszjáratot indit szeptem- 
ber 7-én Radnára Az első autóbusz 
szeptember 7-én délután négy órakor 
indul a Dóm-templomból, a második 
pedig szeptember 8-án reggel hat óra- 
kor indul. A zarándokokat szeptem- 
ber 8-án este hat órakor hozzák visz- 
sza a vasuti autóbuszok. Az autó- 
busszal való visszautazásra Delbl 
Fülöpnél, I. kerület, Cosbuc-utca 5. 
szám alatt lehet jelentkezni. 

* Hirsch Ilona zongoratanárnóő szep- 
tember 1-én kezdi meg a zongoraoktatást 
házban és házon kivül. I, Piata Unirii 5. 
I, emelet. 
- Halálozások Meghaltak: Weimann 

Rezső cipőgyári cégvezető hetvenhárom 
éves, Eigner Éva, született Müller ötven- 
hét éves, Freund Béláné hatvan éves, öz- 
vegy Berezy Istvánné, született Borsós 
Szabó Mária hatvan éves, Leichnam Já- 
nos nyolevanhat éves korban, 

. 
a 

- Bethlen István gróf lesz Magyaror- 
szág népszövetségi fődelegátusa. Buda- 
pesti jelentés szerint Darányi Kálmán 
miniszterelnök és Bethlen István gróf 
volt magyar miniszterelnök a napokban 
több megbeszélési tartottak, amelyek 
Magyarország népszövetségi képviseleté- 
vel állottak összefüggésben, A lapok ugy 
tudják, hogy a Népszövetség mellett 
Bethlen István gróf lesz Magyarország 
fődelegátusa 

- Megszükött az olasz buvárhajó- 
ról. Moldova Noua-Ujmoldova község 
csendőrsége elfogta Sorvelino 
Stelio olasz alattvalót, akiről kide- 
rült, hogy az olasz Najada tenger- 
alattjáró hajón szoglált és onnan szö- 
kött meg. Az olasz katonaszökevényt 
átadták a katonai hatóságoknak. 
- Ittas állapotban embert öltek, Sin. 

tescu Ion huszonöt éves és Moisescu 
Mihai harminchárom éves Ohaba Lunga. 
Hosszuszabadi legények ittas állapotban 
összeszólalkoztak Covaciu Simion le- 

génnyel, akit meg akartak verni. Utóbbi 
vasvillával védekezett és könnyebben 
megsebesitette Moisescu Mihait A két 
legény erre az ut mentén levő keritésből 
kitépett két karót és azzal anyonverték 
Covaciu Simiont. A gyilkos legényeket a 

ADA 
szőóvetház 

LANGER FRERES férfiszővetkülönlegességeimek egyed- 
árusítója kényszerköltözködés után 

ujbólt megnyítt! 
Timisoara I, Bu. Regele Ferdinand1b (Löffler C-palota sarkán) 
Öszi öltőny- és kabátszövetujdonságaink mát megérkeztek. 

keserüviz csakhamar elrendezi, 

A TANÉV KEZDETE. A kö 
ban szeptember 9-én kezdődik 
Az utóbbi napokban számos 
igazgatói azzal a kérelemmel 
közoktatásügyi miniszterhez, 
egészségügyi előirások végreh 
dekében halasszák el az iskola 
szeptember 15-re. Lehetséges, 
niszter a kérelmek alapján 
15-ig elhalasztja az iskolák m 

- Állam. és vallásellenes 
terjesztettek Jugoszláviában. 
távirati iroda jelentése szerin 
szláv hatóságok veszedelmes 

nes mozgalmat lepleztek le. A 
vezetői röpiratokat terjeszte 
lyekben a belpolitikai életről 
san rosszakaratu és hamis h 
jesztettek Ezek a hirek alkaln 
állam és az ortodox egyház 
nek aláásására. A nyomozás 
totta, hogy az állam. és va 
rtöpiratok a Szrmszki-Harlovsti 
nyomdájában készültek A nyo 
gatóját és több szerzetest letar 
- Fényes Samu meghalt. Fé 

mu dr. emigráns magyar politi 
iró Bécsben hetvenhat éves kor 
halt. Fényes Samu dr. legutóbb 
tiben lakott és onnan utazot 
Bécsbe. 

- Autóbusz elütött egy moti 
párt. A Bucuresti-Ploesti ki 
száguton az egyik autóbusz el 
silescu Pavel motorkerékp. 

Vasilescu Pavel nagy ivben a f 
hant és sulyos belső sérüléseket 
dett, Az autóbusz kormánya is 
a gépkocsi az utmenti árokba 

gépkocsi utasai nem sebesültek 

zési zavarnál, szivdobogásnál, 
és fülzagásnál a belek müködés 
két pohár természetes „Ferenc 

tést előmozditja, a vérkeringést 
ti s tiszta fejet és nyugodt alvá. 
Az orvosok ajánlják. 

- Rendelet a felekezeti tani! 
natkozólag. Margineanu 
székelyudvarhelyi tanfelügyelő 
felekezeti iskoláihoz rendeletet 
amelyben hivatkozással egy n 
rendeletre, intézkedik, hogy a: 
kezeti iskolákban müködő tani 
az 1934 augusztusában mgtan 
vizsga alkalmával nem tanus 
államnyelv kielégitő ismeretét, csa 
sebbségi nyelven tanitható tan 
adhatják előő A nemzeti tá 
mondja a rendelet - csak azoi 
ják, akik jól ismerik a román 

római katolikus elemi 
1937-38. tanévi beiratások 
hó 1-től 10-ig bezárólag, hé 
délelőtt 8-12 óráig és délutá: 
vasárnap pedig 9-12 óráig az 
épületben eszközöltetnek Az l 
ba kerülő tanulók felvételénél 
okmányok: 1. keresztlevél, 
anyakönyvi kivonat, 3. himlő 

osztály mellett megnyilik 
tály is, 



izalom fokmérője, ugy 

ban rosszul megy a 

A legutóbbi napokban 

rös pezeta óriásit zu- 

di tőzsdéken, ugyanak- 

san tört előre a fehér 

valenciai kormány ban- 

olc frankkal jegyzik a 

dén, de Franco burgosi 

hét dollárral jegyzik 

n száz pezetánként. A 

tehát éppen háromszo1 

mint a vörös, ami igen 

roszkop Valencia számára 

várható sikerek szem- 

— 

a mai autó és motorke- 

nyeket. Az uralkodó ma 

fogadja Sztojadi 

rofta külügyminisz 

Tegnap délelőtt derüs, dél- 

re borus időjárás volt. A 

tiz órakor huszonkét. 

rakor pedig huszonnyole 

4mutatott. Bucurestiben 

arminc fok meleg volt 

árás mára: gyenge légáram 

ti irányban, a hőmérséklet 

kken, Erdélyben és északon 

adt egy hajó. A marseil- 

egy panamai hajó küz 

hajón rengeteg áru van. 

zoltósága mindent elkövet 

mentésére. 

as családirtáss Az amerikai 

eli Tennison város köze- 

armer felesége borzalmas 

követett el. A garazsban 

az autó motorját, a kiput- 

zu gummicsövet erősitett és 

végét bevezette a hálószobá- 

e az asszony és hat gyermeke 

érgezés következtében meg 

merné a borzalmas családir- 

való viszálya miatt követ- 

magyar kormányzó München
- 

hy Miklós magyar kormány- 

vével hétfőn délután München- 

Innen Friedrichshavenbe 

bb, ahol a Bodeni-tavon csoi- 

lást rendeznek. 

ünnepségeit a Timisoara-Te- 

kerületi római katolikus 

g szeptember hó 5-én, vasár- 

Délelőtt féltiz órakor isten- 

a megkezdődnek a külön- 

mi szórakozások. Az árusitóhe- 

yt tartó kereskedők felkéret- 

előjegyzés végett augusztus 

án, továbbá szeptember 2-án 

kor az egyházközségi irodában, 

ata Dragalina 1. szám alatt az 

épületében megjelenjenek. 

tos vihar. Budapest fö- 

p óriási vihar vonult el. A 
különösen a budai hegyek- 

agy. Ugyanakkor felhősza- 

udult alá, amely az Ördög- 

annyira megduzzasztotta. 

ijáradt. Pataky Mihály 

t éves gyári munkás az 
eletti gyaloghidat igyeke- 

siteni. Megcsuszott és a 

ahol halálát lelte. 

ptak. Bakai István és Ba- 
fuvarosok ez év junius har- 

város határában megláttak 

mely az ut szélén legelt. A 

ocsijukhoz kötötték a lovat és 

rosba. Ejszaka leölték az 

lenyuzott bőrét hatszázhu- 

t eladták. Lopás miatt meg- 

ik az eljárás és a helybeli 

neti tanácsa most Baka! 

vi fogházra, Bakai Istvánt 

hónapi fogházra itélte. Az 

il] 
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Tiz éve működik mór 
a Magyar DPárt Blaskovics-telepi 

tadozata 
A Magyar Párt Blaskovics-telepi 

tagozata vasárnap délután a Szlávik- 
féle vendéglőben évi rendes közgyü- 
lést tartott, amelyen a párt bánsági 
tagozatának képviseletépen Kun Fe- 
renc dr. ügyvéd, Teleki Endre dr. 

tanár és Kubán Endre szerkesztő 
elnöki tanácstagok jelentek meg. Ott 
voltak továbbá a többi városi testvér- 
tagozat kiküldötteiis. Mesterházy 

Nagy Gyula elnök megnyitó beszédé- 
ben utalt arra, hogy a mostani köz- 
gyülés tulajdonképpen jubileum. A 
tagozat, amely 1926-ban mint a ne- 
gyedik kerületi magyarpárti tagozat 
altagozata alakult meg, 1927 óta ön- 
álló tagozatként müködik és most töl- 
tötte be tizedik évét. Ugyancsak most 

van hat esztendeje anmak, hogy Né- 

meth József dr. ügyvéd és Mester- 
házy Nagy Gyula kerültek a tagozat 
élére. A tiz év alatt a tagozat első- 
sorban kulturális tevékenységet igye- 
kezett kifejteni. Kilencvenegy estén 
rendeztek szini előadást és összesen 

kétszázötvenegy szindarabot mutat- 

tak be. Ezenkivül résztvettek a sze- 

gény magyar gyermekek karácsonyi 

felruházásában, valamint magyar 

diákok segélyezésében. Megalakulás- 
kor a tagozatnak százöt tagja volt, 
jelenleg pedig százötven a tagok 

száma. 

Kekez Milán felolvasta a titkára 
jelentést, Rafinszky József a 
pénztári, Nagy Ferenc pedig az el- 
lenőri jelentést mutatta be. A köz- 
gyülés a jelentéseket tudomásul vette 

és a felmentvényt megadta. Mester- 
házy Nagy Gyula jelentette, hogy a 
vezetőség megbizatása lejárt és kérte 

a közgyülést a tisztujitás megejtésé- 

re. A választás idejére Kun Ferenc 

dr. vette át az elnöklést. Nagy Ferenc 

felolvasta a jelöltek listáját, amelyet 

a közgyülés egyhangulag elfogadott. 

e 

- Sikkasztó cégjegyző. A budapest! 

Beckiféle selyemáru cég feljelentette 

Adler Vilmos nevü cégjegyzőjét, hogy 

harmincötezer pengőt sikkasztott. Am!- 

kor a detektivek megjelentek a cég iro- 

dájában, Adler zsebkésével mellbeszurta 

magát, Kórházba szállitották. 

- A magyarországi németek teljesio- 

gu állampolgárok. Bonyhádon a Pekár 

Gyula halálával megüresedett mandá- 

tumra eddig az egyesült jelölt Per czel 

Béla kisgazdapárti. Perczel vasárnap 

programbeszédet tartott, amelyben külön 

szólt a kerület nagyszámu németeihez. 

Hangsulyozta, hogy a magyarországi ne- 

metek teljesjogu állampolgárok. 

- Még egy diplomáciai konfliktus. Lon- 

donban tegnap olyan hirek terjedtek el, 

hogy Nikaragua és Hondurus között há- 

boru tört ki. A nikaraguai elnök megcá- 

folta ezt a hiradást, beismerte azonban, 

hogy a két állam között diplomáciai vi- 

szály van, Reméli, hogy a megindult tár- 

gyalások során ezt sikerülni fog békés 

A tagozat uj vezetősége a következő: 
elnök Mesterházy Nagy Gyula, gaz- 

dasági alelnök Magyar Ferenc, kul- 
turális alelnök Kekez Emil, titkár 
Berger Benedek, jegyző Püllök Ist- 

ván, pénztáros Rafinszky József, el- 
lenőrök Nagy Ferenc, Liptai Károly 
és Szalai László, ifjusági szakosztályi 
elnök Blaha János, rendező Nagy 
István, gondnok Szabó Mátyás, vá- 
laszmányi tagok Cseh András, idő- 
sebb Czékó Ferenc, Farkas Imre, 
Gere Benedek, Hadespekk Mihály, 

Janovics Géza, Kail Mihály, Lav- 

ring Gyula, Lénárd György, Márki 

György, Németh Károly, Püllök Am- 

tal, Sebestyén László, Szalvai János, 

Szász Péter, Tuksa Pál, Niamessny 
István és Vörös György. 
Mesterházy Nagy Gyula elnök 

megköszönte a maga és tiszttársai ne 

vében a közgyülés bizalmát és a to- 

vábbi munkához a tagok támogatását 

kérte. Kun Ferenc dr. a bánsági köz- 

pont, Teleki Endre dr. a negyedik ke- 

rületi, Oppert Géza a városkör- 

nyéki, Rosenzweig Jakab a mehalai, 

Ördög János a munkástelepi, Mo- 

ravecz Lajos a második kerületi 

szőlőbeli tagozat, Vörös György a 

Harmonia-dalárda, Müller Józsei 

a Jóbarátok asztaltársaság üdvözletét 

tolmácsolta,. Arvay Rezső rámuta 

tott a magyarság gazdasági szervez- 

kedésének fontosságára és ismertette 

a Corvin-szövetkezet müködését 

Kubán Endre a magyar iskolák 

pártolására buzditotta a jelenlevőket. 

Márki György felszólalása után a 

közgyülés Németh József drnak, aki 

betegeskedése miatt két év előtt visz- 

szavonult az elnökségtől, jegyzőköny- 

vi köszönetet szavazott, mire a köz- 

gyülés véget ért. A közgyülés előtt és 

után a Harmonia-dalárda Sági Vince 

karnagy vezényletével magyar nép 

dalokat adott elő. 
.. 

- Felesége halálát nem birta tulélni. 

Göbb János hetvenhat éves magánzó a 

harmadik kerületi Buzdugan-utca 67 szá- 

mu házának kertjében egy cseresznyefá- 

ra felakasztotta magát és mire rátalál- 

tak, meghalt. Göbb Jánosnak április ele- 

jén meghalt a felesége és azóta buskomor 

volt, Többször emlegette, hogy nem tud 

a felesége nélkül élni és követni akarja a 
halálba, Vasárnap délután kint járt a te- 
metőben felesége sirjánál és estefelé oda- 
haza végrehajtotta szomoru tettét. 

- Megmérgezte a kut ivóvizét. Kievben 

a hadbiróság halálra itélte a Novoszinsz- 

ki állomás egyik vasuti tisztviselőjét, 

akit azzal vádoltak, hogy megmérgezte 

az állomás kutait. Ezzel több személynek 

a halálát okozta. Másik három tisztvise 

lőt tiztől husz évig terjedő fegyházra 

itéltek. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszálliított 

x 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

uton elimtézni. 
gedmény. 

lebbezést jelentettek be. 

Az iskotaév kezdetéhez ajántjuk egyenrufia- 

szőveteinhet, internátus fetszeretéseinhet prima 

minőségően és ismert ofcsó árainhon 

Dazar poporal J. KOCII Népárunáz 
Timisoara I, Plata Uniril 18 szám 

ISMERET POLITIKAÁJÁT 

Stuttgartban a külföldön 

lampolgárok nagy összejövetelt tartot- 

tak, amelyen Neurath báró 

niszter mondott beszédet. Hangsulyozta, 

hogy Németország a tiszta 

politikáját követi. Az egyes államok kö- 

zött az összekötő, nem pedig a szétválasz-
 

tó lehetőségeket keresi. Ebben a reális 

rvetség julius 21-én hozott határozata 

agzonta érkeznek őszi u/jdonságok! 

Véeszjel 
a szervezetben 
Zavaros vizelet biztos jele 
a hugyutak hüléses meg- 
betegedésének. Idejében 

szedett Helmitol tabletták 
gyors gyógyulást biztosi- 
tanak és megszüntetik a 
fájdalmakat. 

HELMITOL 
TABLETTÁK 

vBagei készitmény. 

LELKI- 
KÖVETI. 
német ál- 

NEMETORSZÁG A TISZTA 

élő 

külügymi- 

lelkiismeret 

NEURATH 
német külügyminiszter 

politikában találkozott össze Németor- 

szág Olaszországgal és reméli, hogy kül- 

politikai kérdésekben más kormányokkal 

is létrejön majd a megegyezés. Annak 
a 

hitének adott kifejezést, hogy a külföldön 

élő német állampolgárokkal szemben 

nemzeti szocialista érzelmeik miatt az 

ottani hatóságok nem fognak rendkivüli 

intézkedéseket alkalmazni. 

- Az arabok lelőttek két zsidó mun- 

kást. Jeruzsálem közelében tegnap isme- 

retlen tettesek két zsidó mezőgazdasági 

munkást agyonlőttek. Azt hiszik, hogy a 

gyilkosok arabok voltak A vizsgálat 

megindult. 

Visszhang 

- Papa, mi az az echo? 

= Az egy gyönyörü dolog. Olyas vala- 

mi, mikor sohasem az asszonyoké az 

utolsó szó. 

Legujabb sport 
MEÉGIS KÉT CcCsSOPORTBAN KÜZDE- 

NEK AZ A-LIGA CcsAPATOK 

Fővárosi jelentés szerint Plagino, a 

legfelső szövetség elnöke, a futballszö- 

vetség és a nagy egyesületek k
özötti el- 

lentétek döntőbirója tegnap az ujság
iró 

előtt kijelentette, hogy a labdarugó 

megmarad, mert a szabályzat értelmében 

a szövetségi tanács intézi a szövetsé 
ügyeit. Azután ama reményének adott 
kifejezést, hogy az ellentétek eltünnek 
majd, az amatőrizmus és a professzioniz- 
mus elhatárolható, Végül köszönetét fe. 
jezte ki a saitónak az ügyben kifejtett 
munkásságáért. 
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Sportesem éenyek 
Kijelölték a csehszlovák ökölvivókat ... 0 

a kisántánt-boxversenyekre 
Megirtuk, 

senyek, amelyeken a legjobb román, ökölvivó 
jugoszláv és csehszlovák 

csapatok összeállitását már közöltük, 

helyeüly ban Kubat, 
Skaleczky, 

dela, a középsulyban 

könny üsulyban 

sulyban Kopeck képviselik a cseh- 
szlovák boxsportot. A cseh ökölvivók 

rendezőbizottság titkára, fogadja a 
csehszlovák versenyzőket, mig a jugo- érvényesek, 
szláv csapatot Gaberden Gyérgy ta- szinhelyén le kell pecsételtetni. 

hogy szeptember 3-án nár, a rendezőbizottság elnöke fogad- kezdődnek a kisántánt ökölvivó ver- ja. A rendezőbizottság a isántánt misoara együttesét. A CAMT csapata 
a követ ző 6:2- -re leg őzte a Galvani eg üttesét. boxolók helyárakat poa 

a vesznek részt. A román és jugoszláv 100 lei, első hely 75 lei, páholy előtti 
ülés 100 lei, első balkon 75, második most megérkezett a csehszlovák ököl- balkon 350, Myzat 30 lei. vivók névsora is. A légsulyban Ry- pos versenyek megtekintése lényege- bar, a bantamsulyban Grafik, a pe- sen olcsóbb, ha igénybe veszik a bér- 

A három na- mérkőzés 4:4 arányban döntetlenül 

letrendszert. A bérletek ára a követ- eredményt hozott, a Sportul Studen- : páholy előtti ülés tegc csapata pedig 6:1-re győzte le a Baranovics, 250, első balkon 180, második balkon Macabi együttesét. Brailaban a fő- kisnehézsulyban Jankovszki, nehéz- 12 50, karzat 75 lei. 

a kisközépsulyban Kan- kező: zsölye 250, 

Jegyeket a mai 
naptól kezdve árusit a szinházi pénz- győzte a DUIG csapatát. 
tár. A versenyeken résztvevő közön- * csütörtökön délben érkeznek váro- ség a küzdelmek befejezése után kü- 

sunkba. A határon Vula Traian, a lön vehet igénybe. ; A villamosjegyek a igszantazásra is játszott ping-pong versenyt a helybeli 
a versenyek 

KERÜLETI BAJNOKSÁG 

Az első osztályu kerületi bajnoki mér- 
kőzések eredményei a következők: Rapid 

-Freidorf 3:0 (2:0), Vulturi-Fratelia 2:0 

(1:0), Jimboliana-Fortuna 6:0 (0:0), Hert- 
ha-OFR 1:0 (0:0) A másodosztályu baj- 
moki eredmények: III. kerületi FC-Haj- 

A PÁRISI DIAÁKVILÁGBAJNOKSÁG 
UTOLSÓ EREDMEÉNYEI 

Párisban befejeződtek a főiskolai vi- lyet a nyugati liga 
lágbajnokság küzdelmei. Az utolsó atlé- együttese nyert meg 3:0 (1:0) arány- 
tikai versenyeken az 1500 méteres sikfu- 
tásban a magyar Istenes negyedik, Ráto- 

Az A-LIGABAN VISSZAAÁLLITOTAK 

A RÉGI RENDET 

Fővárosi jelentés arról számol be, hogy 
visszaállitották a régi rendet a nemzeti 

bajnokság A-ligájában, vagyis egy cso- 
portban tizenkét csapat fog szerepelni. A 

Barátságos mérkőzések 
Városunkban a Chinezul-IIsa csa- 

pata ő:1 (2: 10) arányban legyőzte az 
Electrica név alatt szereplő FC Ti- 

zsölye Aradon az AMEFA csapata 2:0-ra 
győzött a tartalékolt Ripensia ellen. 
Resitan a Gloria-UDR barátságos 

végződött. Bucurestiben a Victoria- 
CAO meccs is 1:1 arányban döntetlen 

városi Juventus nehéz harc után le- 

PING-PONG VERSENY 
A Timisoara és Arad csapatai által le- 

versenyzők nyerték meg 5:3 arányban. 

A nyugati liga csapata 
nyerte a Carol kupát 

A fővárosban bonyolitották le a 
Carol kupa döntő mérkőzését, ame- 

szépen játszó 

ban. A nyugati liga csapatának min- 
den tagja nagy igyekezettel játszott 

KÜLFÖLDI Ek 

A magyar nemzeti ba 
eredményei a következ 

Ferencváros-Nemzeti 5 
Budai 6:1 (4:0), Szeged 

A TORNAEGYESÜLET 

MEGKEZDŐDNE 
A rendszeres testgyak 

közszükséglete a kultur 
nem akar idő előtt felőr 
kani a kenyérét való hajsz 
nia kell. A Timisoarai Tor 

értesiti tagjait és a racionál 
szabályokra épitett tornázás 
lődő közönséget, hogy a tornaó 
tember 1-től kezdődőleg ism 
leti tornateremben (Piarista 
tatja, a megszokott időbe 
pénteken este 7-9-ig a férfi 
és csütörtökön este ugyana 
pedig a női szakcosztály tagj 
Ezen alkalommal a belépni 
érdeklődőket, vendégként, egy 
lomra, szivesen a vezeti 

Patikák éjjeli szol 
KEDPDEN, AUGUSZTUS 3 

gálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. Fe 

levő Salvator- -gyógyszertár. 
A II. kerületben a Stefan c 

levő Jahner R. gyógyszertár 
A III. kerületben a Car 

Mária:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacar 

levő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Cor 

tár és Fratelián Panajoth E 
szertéra lló szol duk 2:1 (1:0), Victoria-Juventus 1:1 (1:0), nyi ötödik, Aradi pedig hatodik lett. A s az együttes megérdemelten győzte le OSHN-Kadima 3:2 (1:2), Dura-Dacia [ gerelyvetésben a magyar Várszegi 6718 a déli liga csapatát, amelynek csatár- 

másnap már feltünedeztek Skócia partjai és Gábor 
nem tudta, hányadán áll sajátmagával, az érzelmei- 
vel, nem tudta lógassa-e még az orrát, vagy le- 

12:0 (7:0), Patria-RGMF 6:2 (4:1). m. dobással a második lett. l sora csalódást keltett. 
eezsezza 

V ISSZAJ Ő ÖK 
REGÉNY gyintsen.. 

Irta RÉVAY GÉZA 

Copyright by Déli Hirlap. 

21 

Irmának irt, nem nekem. Csak volt benne néhány 
sor, ami nekem iródott, volt benne néhány kérdés, 
rólam és az a kérés, Irmához, hogyha odamennék, 
ee velem és ne hagyjanak egészen magam- 

. Irma először nem akarta megmutatni a levelet, 
jezel is megtiltotta ezt, csak hosszas könyörgésre 
adta mégis ide.. . Ott aztán furcsa dolgokat olvas- 
tam, hogy nincs éjjele és nincsen nappala, nem eszik 
és napokig nem szól senkihez... Ezt nem is ő irta, 
hanem egy nénje, akinél most lakik. 

Megint ugy mentem haza, mintha beszéltem 
volna vele. Eddig a cimét sem tudtam, azt sem tud- 
tam itt van-e még és most tudom, hogy alig egy 
ugrásra, hogy akármikor odamehetnék, hogy talán 
vár is és várja is, hogy odamenjek 

Pedig most nem megyek, addig nem, ameddig 
szét nem mentünk, nem is tudnék addig nyugodt lel- 
kiismerettel beállitani oda, ha tudnám, hogy este ku- 
tató szemek kérhetik tőlem számon utamat. 

A lakás végképpen le van kötve, elsején délután 
már jönnek az uj lakók, ma eladtam a villanyfoglala- 
tekat és a drótokat, amelyeket magam szereltem fel, 
az a nagy gipsz rózsa is tulajdonost cserél, amelynek 
gömbölyüképü angyalai hónapekig nézték a mi „bol- 
dog házaséletünket" 

Még a kijelentőlapokkal nem tudom, mit csinálok 
majd, dehát már ugy benne vagyaok a hazudozásban, 
hogy majd csak elintézem ezt Is valahogyan. Egyelő. 
re, ameddig hazautazik Anna a szüleihez (azt hiszem 
ezt mondtuk a házmesternek), egyelőre Lőrincre 
megy lakni. 

Azt a mindent betakaró füstöt alaposan megté 
pézta és szétszórta az Északi tenger szele. Nem volt 
ez komoly ut, csak afféle nekifutás. Hiszen véges- 
végig halászbárkák és hajók között vitt az utjuk, 

Mikor befordultak a Firth of Forth öbölbe és a 
STELLA ledobta horgonyát Burntisland kikötőjében, 
már olyan távolinak, olyan valószinütlennek tünt fel 
az antwerpeni epizód, mintha tökéletesen belepte 
volna a köd és a füst. Már annyira emlék volt, ha 
még kicsit fájó is, de mégis annyira emlék, hogy már 
csak esténkint jutott néha eszébe Wilhelmintje. 

Az öreg város apró kis házai, furcsa skótjai és 
vasá napjának templomi csöndje valami boldog nyu- 
galomfélébe ringatták Gábort, megnyugvás és pihe- 
nés volt két hónap hatvan eszeveszett éjszakája után. 

Szenet rakodtak. Emeletes mozgó daruk mellé 
állt oda a STELLA, a hajó felé nyuló vájuk elhelyez- 
kedtek a raktárak nyilásai felett és az érkezés első 
estéjének nyugalmas csendjét csakhamar felverte 
az iszonyu robajja! zuduló szén és a csörömpölő za- 
katoló vagónok sokasága. 

A hajó leirhatatlanul nézett ki. A zsirosan tapadó 
szénpor ugy belepett mindent, hogy a fülük sem lát- 
szott ki belőle. Itt aztán igazán nem kivánkozott ki 
senki a szárazföldre. A merészebbje csak a legköze- 
lebbi korcsmáig futott el, hogy leöblitse szénporos 
torkát, de az emberek javarésze ott gubbasztott a 
hajón. Ki levelet irt, ki meg sajátmagát igyekezett 
tisztogatni. 

Gábor is levelet irt. Azit irta haza, hogy innen 
Marseillesbe mennek és ha a parancsnok elengedi, 
mert nem volna joga kihajózni, akkor végre haza 
megy és ha lehet, levizsgázik. 

Amikor lelrta azt a szót, hogy haza, valami régen 
nem érzett melegség futott át rajta. Hiszen a haza 
nemcsak azt jelentette, hogy vége lesz ennek a 
gyöngyéletnek, vége az éjszakázásoknak, koplalás- 
nak, hajszolt munkának és kikötői tivornyáknak, ha- 

nem a haza jelentette a békességet, a tiszta szobát, 
a vetett ágyat, a rendszeres életet. : 

Hazal két esztendő után végre haza! Régen for- 
gatott már a fejében ilyesfélét, de most valahogy 
ugy megcsömörlött még a gondolatától is az ittma- 
radásnak, hogy legszivesebben rögtön pakkolt volna 

és már ült volna a vonatra, hogy végre m 
tolást is halljon, mint a hajógépét, azt a 
kattogást, ringató kerékcsattogást, amely 
zökkenővel közelebb viszi .. . haza. 

Másnapra tele voltak a raktárak szénn 
készülődtek az induláshoz. Gábor is dolg 
kadásig, hisz ez most másfajta készülődés 
az eddigiek, másféle izgalom, mint az érkez 
dulás hétköznapi izgalma. gel8 ől 

Tejfehér ködben uszott a STELLA Ang 6g M lol 
partjainál. Most nem bánt semmit, most örő J9M8 al 03 
nak hangzott minden kürtjel. Állt a hidon és ! 
mintha nagyon figyelt volna előre, pedig a Mll 
tudja hol jártak már. Állt és bámult, lélekber Ia M 
dolatban olyan messze innen, olyan mess 
szinte elszégyelte magát ekkora köteles 
tásért. 

Köröskörül szokatlan nagy volt a esenel 
előre és mikor hátrafordult, másodpercekr 
kadt a köd és rémülten látta, hogy a hajó 
barázdát maga után. Futkosás és riadalo 
lyik alattomosan rejtőző homokpadra futha 
hajó, mert a csapkodó propeller egyetle 
sem vitte tovább. Mélységmérők csobbant 
zuhantak a mélybe, furcsán, szaggatottan s 
rádiós masinája, viharos téii éjszakák ezers 
pont-vonásai - tititi tátátá tititi pa 
szikrák, zugott a leadó és rémitgette a jámbo 
zok sziveit. 

Kiforditották a mentőcsónakokat, gale 
zet raktak bele, egyik-másik a motyóját 
össze, Gábor meg dermedt csodálkozáss 
az egészet. 

Hát most, éppen most zátonyra fumi 
nakba szállni és rázbizni lelkeinket arra 
rábizni a sercegő Morse gépre, amelyik 
nul pötyögte a három pont, három vonást. 
Mentsétek meg lelkünket Gábor 
szeretett volna, hogy necsak a lekünket, 
testemet is, a szegényes cókmókomat, am 
keservesen szereztem össze. . A lelke 
aztán majd a lelkem sétáljon haza, hogy 
ringassa a vonat hazafelé . . Nem, tiszt 
bolondulni, . . . Uristen, hisz ez nem lehet 

(Folyt. köv.) 



Duda 

mi és iparkamara igaz [Timisoara-Temesvárott 

lánya tegnap tautotta 

loan kamarai elnök el- 

Oprea l0an elnök beje- 
az gazgató-választ- 

Imazása alapján az igaz- 

lásokat kezdett a ka- 

elői ház tfelépitésére 

áromésfél millió lei köl- 

n a Timisoara-temes- 
és sikerült is a Leszá- 

1 megállapodást létesi- 
felvételére vonatkozó- 

zetésnek négy évi rész: 

egtörténnie. 

Camil dr. kamarai fő- 

tte a tüzifakérdést. A 

gyesülete megkeresést 

arához a ftüzifaárak ol- 

kérdésében és a tüzifa- 

m hónapra szóló betiltá- 

ázalékos csökkentését kér- 

atermelők ugyanis a foly: 

ő árak mellett a tüzifa- 

umhoz felterjesztést intéz, 

Iért, hogy a tüza vasuti 

mimisoaratemesvári : vi- 

75 százalékkal csökkent- 

vül kötelezzék a tüzifater- 

gy az átlaluk lebonyolitott 

iyában leszállitott áron bo- 

a Bánság tüzifakereskedel- 

lelkezésére tüzifát. 

er Adám kifejtette, hogy 

GAZDASÁG 
árának leszoritása érdekében 

creskedelmi és iparkamara 
is közbenjár 

kereskedőnek nem. Kéri 

hat helyen 
A vásártterületen levő 

tartani, a többi 
azért, hogy 

tegyék általánossá az üzleti zárórák- 

nak a hetivásár napjain történő fel- 

függesztését, vagy terjesszék ki leg- 
alább a főutcai üzletekre. Oprea elnök 

megigérte, hogy ez ügyben közbenjár. 

Oprea elnök ezután bejelentette, 

hogy egy jugoszláv utazási iroda na- 

gyobbszámu jelentkezés esetén lehe- 
tővé tesze a kamarai tagoknak 1100 

lelért Belgrádba utazni az ottani ki- 

állitásra, A jelentkezések a kamara 

titkárságánál eszközlendők. 

Az elnök ezután a vámhivatal kér- 

désében adott felvilágositásokat. A 

vámhivatal a végi élelmezési raktár- 

ban van. amely a hadügyminiszterium 
tulajdona. A hadügyminiszterium ér- 

tesitette a pénzügyminiszteriumot, 

hogy január elsejétől kezdve a saját 

tészére foglalja le az épületet. A ka- 

mara a vámhivatal megfelelő elhelye- 

zése miatt tárgyalásokat kezdeménye- 

zett a Mümalom épületét birtokló 
pénzcsoporttal és a Mümalom épüle 
tét és telkét vagy megvásárolja, vagy 

pedig bérbeveszi és itt helyezik el 

nemcsak a vámhivatalt. hanem szabad 

raktárt is létesttenének, ami a Timi- 

soarastemesvári kereskedelem és ipar 

nagy hasznára volna. 

Az elnök ezután az ülést berekesz- 

tette. 

teken délben nyitva 

ről jelentik: Két nap mul- 

ökön, szeptember 2-án meg- 

Budapesten az Őszi Vásár 

kapcsolatos Országos Kéz-
 

Kiállitás. Közel 1300 ki- 

1 fel csodálatos remekeivel 

szabásu vásáron, amely- 

2 a városligeti óriási Ip
ar- 

öré egész csomó nagysza- 

Hlont kellett épiteni, hogy a 

értékes anyagot müvészi 

en lehessen ország-világ 

allitani. Most már Európa- 

k, hogy a kiállitás min- 

ya olyan darabokból áll, 

ökéletesen megfelelnek a 

i és a legkiválóbb 

vetelményeinek. 

1, de Csehszlovákiából, Ju- 

ól és a távolabbi országok- 

2 csoportok jelezték jöve- 

ként a kézműiparosoknak 

csülhetetlen értékü tanul- 

a kiállitás, amely ezernél 

és szakmájában valóban 

r alkotásainak parádés 

geteg külföldi csoport érkezik 

bestre az Országos Kéezművesipari 

Kiállitás megtekintésére 
áru, a CFR vonalain pedig a vissza- 

utazásnál 5070-osutazásikedvezményt 

biztositanak, már árusitják az Eu- 

rópa utazási iroda és a Wagons Lits- 

Cook iroda fiókintézetei. Egy utazási 

igazolvány, amely vizum nélküli ha- 

tárátlépésre is jogosit, személyenként 

mindössze 150 lei. A rendkivüli uta- 

zási kedvezmények is fokozzák ter- 

mészetesen az érdeklődést, de bár- 

mennyien jöjjenek is Budapestre, 

mindenkinek jut igényének megfelelő 

szállás. A kiállitás megtekintésére 

szeptember 20ig lehet Budapestre 

utazni, visszafelé pedig a magyar vo- 

nalokon szeptermber 30-ig, a OFR vo- 

nalain szeptember 25-ig érvényesek a 

TER A BÁNSÁGBAN. Negura Mihail 

szövetkezeti miniszter vasárnap váro- 

sunkban tartózkodott. A miniszter vona- 

ta reggel 7.20-kor érkezett meg, az állo- 

máson Ionesca Iuliu szubprefektus és 

Olariu Petre alpolgármester üdvözölte a 

minisztert, aki a vármegyeházán elköl- 

tött reggeli után a kereskedelmi liceum 

nagytermébe sietett, ahol a szövetkezeti 

mozgalom képviselői várták. Beszédeket 
tartottak a minisztert üdvözölvén Vintan 

tanár, Conciatu lancu, Andrasiu Gheor- 

ghe tanár, Vulpe Stelan munkakamarai 

elnök, Popescu Nicolae ügyvéd és Bruda- 

riu Adrian ügyvedkamaraj prodékán. A 

miniszter válaszában kifejtette a szövet- 

kezeti mozgalom jelentőségét és hangsu- 

lyozta, hogy a kisebbségi szövetkezeteket 

is be kell vonni az általános szövetkezeti 

keretbe. A gyülés után a miniszter a vá- 

ros szövetkezeti intézményeit tekintette 

meg, maid a Capitol-mozi éttermében 

közebéd volt, Utána a miniszter elutazott 

Parta-Parácra, ahol a ménestelepet, majd 

Ciacova-Csákovára, ahol a földmüvelés- 

iskolát nézte meg. A ghiladi mintagazda- 

ság megtekintése után a miniszter visz- 

szatért városunkba és este elhagyta a vá- 

rost, 

Menetrendváltozás. A Jombolia- 

Zsombolyáról Timisoara-Temesvárra 

reggel bejövő személyvonat az eddig 
6 óra 55 perc helyett egy órával ko- 
rábban, vagyis 5 óra 55 perckor érke- 

zik meg. 

Valuták hivatalos árlolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -740, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.10-24.80, holland forint 70.38-77.24, 
cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

néme; márka - -45, dinár 2.85-3, 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 6.70-6.75, svájci frank 

41-42, dollár 188-142, angol font 885-895, 

olasz lira 8.50-8.70, osztrák schilling 33.50 

-34, pengő 33.50-34.50, dinár 3.50-8.70, 

cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 1100 

-1120, arany font 1870-1890. 

isidó ünnepehrc 
elore biztositsa magát a 

tacches és kugtól 
tészta házhoz való szállitásával 

ÖSTERREICHED 
lerakatainál és 22-04 tele onszám alalt 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági gabo- 

napiac teljesen üzlettelen és ugy a buza, 

mint a kukorica irányzata lanyha, A pia- 

ci árak a következők: uj buza 78 kilós 

m5, uj buza 79-80 kilós 425, tengeri 300, 

uj zab 320, uj takarmányárpa 350, uj ta- 

vaszi árpa 400, korpa 290, kismalmi liszt 

liszt 820 lei százkilónkint. A lóheremas 
kedvezmények. 

21, a lucernamag 25 lei kilónkint. 

Timisoara IV., 

igazolván yokat, melyek 

asutakon és hajókon fél- 

ERICA" 
uj cipőüzlet 

megnyilik szeptember 1-én 
Bul. Carol (Krauser ház. Kertész-tricotage mellett.) 

NNagy választék. Olcsó árban 

a 30-70.es beosztásból 800, nagymalmi 

A nagy verseny- 
győzelmek és 
világrekordok 

gyujlógyertyája! 

A legmegbizhatóbb BOSCH-alk
atrész 

minden jármű részére. 

Minden szaküzletben kaphatók. 

dasciá uresti és 

Leonida ésTársa aek nöbat 

BOSCH-kiszolgálás: 

LEONIDA a Co. Bucur
esti 

H. DANEK, Brasov 

MÜLLER a LORENZ, Sibiu 

ACCUMULATORS. A
 Timisoara. 

Romániai ve- 
zerképviselő: 

AZ ALLAMI BEVETELEK FOKOZA- 

sA, Az állami bevételek ugyan felül- 

mulják az eddig várakozásokat és a kor- 

mány két milliárd leies költségvetési fe- 

leslegre számit, mégis a pénzügymin
isz- 

terium olyan intézkedéseket foganatosl- 

tott, amelyek egyrészt a visszaélések 

megakadályozását célozzák, de ugyanak- 

kor az állami bevételek fokozását is elő- 

segitik. A miniszterium elhatározta, hogy 

a pénzügyi felügyelőket és ellenőröket 

két évenkint változtatja Egyetlen fel- 

ügyelő vagy ellenőr sem fogja két évnél 

tovább ugyanazt a hivatalt betölteni. A 

központi szolgálat főellenőreit pedig, 

akiknek jelenleg nincsen beosztásuk, vi- 

dékre küldik. Ezenkivül a miniszterium 

ugy akar áttekintést nyerni a pénzügyi 

felügyelők és ellenőrök müködése felett, 
hogy kötelezi ezeket, de az adó beszedé- 

sénél közremüködő többi tisztviselőt is, 

egy regiszter vezetésére, amely inkáb 

naplónak nevezhető. Ebben a regiszter- 

ben fel kell tüntetni a napi munkatelje- 

sitményt és ezek a regiszterek ellenőrzés 

szempontjából mindig rendelkezésére ál- 

lanak az ellenőrző közegeknek. Ugyanak- 

kor elrendelte a miniszterium, hogy az 

idei adókivetéssel kapcsolatosan még el- 
intézetlen adófelebbezéseket sürgősen 
tárgyalják le. Ennek érdekében pedig 

annyi felebbezési bizottságot kell alaki- 

tani, amennyire éppen szükség van. 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Kedd, augusztus 31. 
Apolló-mozi: Szerelem a hóban, 

Capitol-mozi. Páris. 
Tivoli-mozi: A titkos misszió. 

ee 

HITELES FORDITÁSOKAT 

román, magyar, német, francia. angol, 
olasz, szerb, cseh és orosz nyelven, 

továbba mindennemü iratok (kérvé- 

nyek, levelek, szerződések bizonyit- 

ványok stb.) leirását géppel, olcsón 

gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 
munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu- 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója. Timisoara I., Piata Bratianu 

2. szám (Krayerrel szemben). 

i 
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mem 

Rádhó 
KEDD, AUGUSZTUS 31 

BUCURESTI 
6830: A reggeli müsor közvetitése, 
13: Lemezek. 
18.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
19: A rádiózenekar, 
20.35: Kétzongorás verseny. 

21.10: Énekkettősök. 
21.30: Szimfonikus hangverseny. 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme. 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok. 18.05: Zenekari hangverseny, 13:30.: 
Hirek, 14.30: Cigányzenekar muzsikál. 
15.40: Hirek, 17.10: Asszonyok tanácsadó- 
ja. 17.45: Hirek. 18: Elbeszélés. 18.25: Mo- 
csányi és Lakos humoros zeneszámai, 19: 
Előadás. 19.30: Zongorajáték. 20: Előadás. 
20.30: A rádió szalonzenekara. 21.35: Hi- 
rek, 22. A két fősvény. Vigopera előadá- 
sa. Z3.10: Cigányzenekar muzsikál, 24.10.: 
Jazz-zene. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 19: Ének, 19:30: Elő- 
adás 20.30: Mezőgazdasági előadás. 21: 

a állást keres 

T szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb apróhirdetés tiz szóig 18 lei 

Alkalmazás 

Azonnal felvétetik 
bejáró perfekt szakácsnő. I, Diaconovici 
Loga 45. (2048 

Házmesternek 

gyermektelen házaspár szeptember 1-re 
felvétetik. V., Str. Dimitrie Barnutiu 1. 

(2048) 

Kisgyermekhez 

keresünk szeptember 15-ére megbizható 
tiszta, jobb nőt, aki háztartásban is se- 
git. III., Str. Metianu 2. I. em. (2055) 

Ha szép akar lenm) 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lililompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Állást keres 
Négy nyelvet beszélő 

jó megjelenésü leány, üzletben vagy iro- 
4dában állást keres. Gyakorlattal rendel- 
kezik, Cim-a kiadóban. (2051) 

Butorozott szoba 
kiadóaII., Piata Coronini 14. I.8. (2061) 

Előadás. 22: Hanglemezek. 23.05: Hirek. 

BECS, 20.25: Tarka-est zenével és da- 
lokkal. 22.45: Zenekari hangverseny, 28.30: 
Szórakoztató zene. 24: Könnyü zene. 
BELGRAÁD. 19.50: Lemezek 20.50: Szó- 
rakoztató zene 23.15: Népdalok. 
MILANÓ. 20: Vegyes zene. 22: Szinmű, 

utána táncos dalos-est. 24.15: Tánczene. 
RÓMA. 20: Vegyes zene. 22: Opera, utá- 

na tánczene. 
VARSO, 19.15: Filmlemezek. 19.15: Vo- 

nósnégyes. 21: Tánczene. 23: Enek. 23.30: 
Lemezek. 

SZERDA, SZEPTEMBER 1. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése 
18: Lemezek, 
18.25: Sport, 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
19: Lemezek. 
20.40: Tombulis hármas 
21: Zongorahangverseny. 
21.35: Cselló. 
22.10: Ének. 
22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolvasá- 
sok, 18.05: Kamaraénekkar. 13.45: Hirek. 
14: A rádió szalonzenekara. 15. Hirek. 

MKipróbália már az 
a el akar valamit adni 
a vásárolni akar valamit 

a lakást akar bérelni 
a lakást akar kiadni 
a butorozott szobát keres 

vagy bármit hirdetm 
Úgy adjon fele lap 

17.15: Előadás. 17.45: Hirek, 18: Hegedüjá- 

a 

a
 

a
 

3 szobás 

modern lakás, október 1-re kiadó, uj ház- 
ban. Helikon-nyomda közelében, I, Sír. 
Olimp 16. (2041) 

2 szoba 
fündőszoba minden mellékhelyiségből álló 
földszintes családi náz, félkert használat- 
tal. H., Str. Telegrafului 84 sz. alatt 
kiadó. (2058) 

Családi ház 
8 szoba, fürdőszobás lakással, azonnalra 
kiadó. I., Str. Fagaras 12. (MTH-pálya) 

Délelőtt 10 órától, délután 5-ig. (2060) 

auza 

Adás-vétel ] 

Használt butort 
készpénzért veszek, n. m. hálószoba, 
szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- 
nyok, ágytollak, porcellán és főzőedé- 
nyek, iróasztalok, varrógépek és egész 
háztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate" IV. 
Str. Fröbl 51, (az udvarban) Böhm engros 
üzlet mellett, (1952) 

Veszek 
készpénzért szőnyeget, brilliánsékszert, 
aranyat, antik butorokat, mütárgyakat, 
ezüstöket, képeket, binoklit, photocikke- 
ket a legmagasabb napi áron Ugyszin. 
tén zálogcédulát mindezekről 

Jó asztali bor 
kapható. I. Str. Fröbl 10. 

vegés. 20: Cigányzenekar hangyversenye. 
21.05: Versek, 21.30: Hirek, 21.50. Zenekari 
hangyerseny. 23.05: Üzenet. 23.20: Jazz- 
zenekar, 23.50: Előadás. 24: Hirek, 24.10: 
Sportmérkőzés közvetitése. 2440: Hangle- 
mezek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 20.25: Előadás 20.55: 

Zongora. 21.30: Lemezek. 22.35: Hirek. 

BÉCS, 20.25: Szimfonikus hangverseny. 
21.45: Lemezek. 22.45: Hegedüjáték. 23.20: 
Tánczene. 

BELGRÁD. 19.40: Lemezek 21: Enek. 
22.30: Népdalok. 23.15: EÉnek, 

MILÁNÓ. 19.50: Vegyes zene 22: Zenés- 
játék. 24.15: Tánczene. 

RÓMA, 19.50: Vegyes zene. 22: Zenekari 
hangverseny,. 283.15: Női énekkar, utána 
tánczene 

VARSÓ. 19.15: Tánczene. 20: Lemezek. 

22: Chopin zene. 283: Szalon- és jazz-zene. 

23.20: Lemezek, 24.15: Tánczene. 

lmirdessen 

melai apromiraciosalni férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 

házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

akar olcsón eredményesen, 
ban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

a Déli Hiripaban 

ték. 18.30: Versek, 18.55; Enek. 19.80: Cse- 

keveset futoit a 
1934-es Ford, 8 hen, 
rádióval, 1935-ös For 
kolferes Sedan, rádióval 
8 hengeres Sedan, u 
dióval. 

feherkoc 
riázva 4 és 8 hengere 
tökéletes állapot, ' 

Chrysler, 6 hengeres 
uj gumikkal Nash, 6 hei 
elsőrendü állapotban, 
geres Sedan, uj gumik 
Phaeton, 6 hengeres 
hengeres nyiított kocsi 

rendkivül méltány 

Banat 
Motor 

A közönség kényelme érdekében apr 
hirdetéseket a következő hebeet 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-írafik, Diaja Ba 
Cárjan 8 - Kardos-rafik, Piafa Traj, halt 
(szerb templom mellet) - Girósz-íran 
Galea Dorobantilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbein-írafik, Dia 
Lahovari 

Negyedik kerület: March-írafik, Piaja K 
Négrádyatrafik, Tivoliz-mozi mellett s Olar 
trafik, Piata Dragalinaó - Viltekehaf i 
Bulev. Carol 54 

Külföldi pianino 
jó hangu és jó állapotban, megvételre 

kerestetik. Cimek gyártmány és ármeg.- 
jelöléssel a kiadóba küldendők, (2008) 

C 2 

Hirdetmény 
Szakali Józsel, román állampolgár, 

született 1901 március 3-án Zentán, (Jugo- 
szlávia), cipész. nőtlen, Timisoara-temes- 
vári lakos és Andrusko Erzsébet, jugoszláv 
állampolgár, született Zentán 1916 október 
14-én, háztartásbeli, hajadon, zentai lakosnő 
házasságot szándékoznak kötni. Amennyi- 
ben házassági akadály állana fenn, bejelen- 
tendő az anyakönyvi hivatalnál Zentán. 

Butorok féláron 

lakkozás és lakkcsiszolt szobák, komplett 

háló 6000 lei, félháló 2500 lei. Kombinált 

recaméval 11.000 lei Ungor, I., Str. Mer- 

ey 7. (2059) 
Emeletes bérház 

eladó, villamos megállónál, havi jövede.- 
lem 8000 lei II. Str. Baba Dochia 18. 
Tulajdonos ugyanott. (2056) 

eenee 

Különféle 
150-500.000 leit felvennék. 

Fedezetül 1.5 milliós bérház, első helyen 
betáblázás, magas kamat és havi 8000 let 
fix jövedelmet adok Cimeket „Megélhe- 
tés biztositva" jeligére a kiadóba kérek, 

(2049) 

Középiskolai tanulót 

lák közvetlen közelében. Zongora a ház- 

(2009) 

Mehalas Baschant Jézsef vegyeskereskedé, 
Sfr. Horia 18 

Kerékp 

Diákleányt 
teljes ellátásra elvállal Csu 
Stefan cel mare 49. 

Az ország egyetle. 
ipari SZAKLAPJA 

Gazeta 
Restauratorilorsi Hotl 
Vendéglősök és Száll 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 
megjelenik minden szombaton. 
kell legyen minden vendégipar 
asztalán, Ie 

(biciklik) 
Opel, NSU, G 
olcsó áron és nag 
kényelmes részletfiz 

Fényképezőg 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és 
részletfizetése 

I 
ee5n ban. Cim a kiadóban. 
. 

Timisoara I, Piaja Lenaus, 4 9 

Köl, 

M4 b


